Открытый урок по теме «Мой родной город»
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Дисциплина: Английский язык.
Тип урока: комплексное применение знаний, умений и навыков.

Цели и задачи урока: 

· формирование коммуникативных компетенций;

· развитие умственных способностей: памяти, внимания, логического мышления, а также творческих способностей и умений (выделять главное и делать необходимые выводы);

· развитие техники чтения;

· понимание высказываний преподавателя и обучающихся в различных ситуация общения;

· развитие механизма языковой догадки;

· использование потребности языка  как средства общения и для повышения общей культуры;

· расширение кругозора обучающихся;

· воспитание чувства гордости и уважения к родному краю.

Ход урока
1. Оргмомент. Постановка целей и задач урока.    

How do you do, students? I’m glad to see you. Are you O.K.? I’m glad to hear it. What date is today?
What day is today?

Who is absent today?

Where do you live, Natasha?

Is Anna a town or a village?

Is it large or small?

Is Anna beautiful?
Этот край он и древний, и юный.
Триста лет для поселка - не срок.

Время трогает тонкие струны

В даль степей уходящих дорог.

Время ткет свою ткань из столетий.

Наши судьбы вплетая в узор.

Неизменны лишь солнце да ветер, 

Да река, да щемящий простор.

И сегодня, как встарь, неустанно

Люди строятся, любят – живут.

Разрастается древняя Анна,

Колокольней глядясь в синеву.

This poem was written by Elena Demidova.

(слайд 1 “East or West home is best”)

Translate this proverb “East or West home is best”

(слайд 2    Our native town)

2. Презентация «Мой родной город».   

а) рассказ преподавателя об Анне;
б) доклад обучающейся «Дворянское гнездо»;

в) чтение стихотворений Евдокии Ростопчиной:
«И он поэт!»; «Двойные рамы»; «Село Анна».
And today we are going to speak about our native town. We’ll see a presentation about it, listen to some poems, learn and remember some words, check up your homework and do a test.
Let’s begin our work!
First of all, let’s see through the presentation about Anna.

(слайд 3     The map of Voronezh region)

Here is a map of Voronezh region. You know that Anna is a small town in Voronezh region. One thousand kilometers are from Voronezh to Anna.

(слайд 4 )

Anna was founded in 1698. It is named after the Tartar word “ana” that means “a small bush”. 

(слайд 5      The flag and the coat of arms )

Anna has a flag and a coat of arms. These are the flag and the coat of arms.

(слайд 6     Welcome to Anna! )

Welcome to Anna!

(слайд 7     Fyodor Rostopchin )

You can see a portrait of Fyodor Rostopchin. He was the first owner of Anna.

Natasha Kisurina has prepared a report about Fyodor Postopchin. Let’s listen to it.

The Noble Nest
Тhe main award of land and peasants on the territory of Anna district were made by Paul I. In 1797 Fedor Rostopchin received land and peasants in Anna. In 1801 he began to engage his housekeeping. He built a large house, created a horse farm and laid the foundation of the future park. He wanted to build a model farm using all new and useful from the experience of other countries. Fedor Rostopchin died in 1826 and his youngest son, Andrei Fedorovich, became the next owner of Anna. He was not able to lead the housekeeping. He drank much and left nothing to his children.
Speaking about Rostopchin, we cannot mention about the name of Andrei Fedorovich’s wife - Evdokiya Petrovna. She was a well-known poetess in Moscow.  Zhukovsky, Karamzin, Lermontov, Pushkin, and later Gogol, Tiutchev, Ostrovsky were her friends. In 1833 a young couple arrived in Anna for the first time  after their marriage. They lived for a long time in Anna. Three children were born here. Here in the silence of solitude passed her talent development. She understood and felt the nature and people well. Rostopchina defined her poetry as a lyrical diary. She  always marked the date and the place of writing a poem. For many of them beared the signature of "the village of Anna."  The specific signs of our places are recognized in them.
(слайд 8   Evdokiya Rostopchina )

This is a portrait of Evdokiya Rostopchina. She wrote a lot of poems in Anna. Let’s listen to some of her poems. 

Vika Eratkina, read it, please.

И он поэт!

И он поэт,— о, да!— и он поэт,

Мой чудный соловей, мой песенник унылый!

Он любит тишину, и ночь, и лунный свет;

Ему зеленый лес и струй журчанье милы;

Он в полдень, средь толпы, робеет и молчит,

Он с хором птиц других свой голос не сливает,

С шумящим роем их не реет, не парит;

В уединении он сам собой бывает,

И без свидетелей, для самого себя,

Волшебной песнию приветствует природу.

Не терпит клетки он: в ней райского житья

Он, гордый, не возьмет за дикую свободу;

И только раз в году, весной, когда его

Любовь одушевит, поет он, сладкогласный;

И только чтоб развлечь грусть сердца своего,

В тоске восторженной, он гимн слагает страстный.

Жизнь сердца для него единственный предмет

Всех песен пламенных, всех томных вдохновений;

Жизнь сердца кончится,— в молчаньи и смиреньи

Он укрывается... о, да! — и он поэт!

9 мая 1840, Село Анна   

Anya Mantrova has prepared the next one.

Двойные рамы

Ich aber lieb' euch all;
           Rose, Schmetterling, Sonnenstrahl,
           Abendstern und Nachtigall!
                                      H. Heine
Примета скучных зимних дней, 

Снегов, морозов предвещанье, 

Двойные рамы здесь!.. Скорей 

Пошлю я лету взор прощанья! 

Теперь в окно издалека 

Не слышу шум реки ленивой, 

Лесные звуки, песнь рожка 

И листьев шорох торопливый. 

Двойные рамы вложены!.. 

И одиночества страданья 

Ещё живей средь тишины 

Ненарушимого молчанья. 

Отныне слеп и глух наш дом, 

Нет с жизнью внешней сообщенья... 

Он заграждён - как будто в нём 

Кто дал обет уединенья. 

Под мёртвой тяжестью зимы, 

Без воздуха, в глуши печальной, 

Мне веет сыростью тюрьмы, 

Затвором кельи погребальной. 

И как здесь мрачно, как темно!.. 

Хоть солнце в небе загорится, 

Сквозь стёкла тусклые оно 

Ко мне лучом не заронится. 

Хоть улыбнётся ясный день, 

Гость мимолётный, запоздалый, 

Он не рассеет мглу и тень 

В моей светлице одичалой. 

Ни щебетанье воробья, 

Ни песни иволги пустынной 

Достичь не могут до меня, 

Чтоб сократить мне вечер длинный. 

Со всей природою разрыв 

Мне на полгода уготован; 

И только дум моих порыв 

Не замедлён и не окован. 

1839г.

Let’s listen to Elisaveta Stebunova.

Евдокия Ростопчина
«Село Анна»

Deserted is my own good hall,
My hearth is desolate!..
Childe-Harold. Canto I 
Зачем же сладкою тревогой сердце бьется
При имени твоем, пустынное село,
И ясной думою внезапно расцвело?
Зачем же мысль моя над дикой степью вьется,
Как пташка, что вдали средь облаков несется,
Но, в небе занята своим родным гнездом,
И пестует его и взором и крылом?..
Ведь прежде я тебя, край скучный, не любила,
Ведь прежде ссылкою несносной был ты мне:
Меня пугала жизнь в безлюдной тишине,
И вечных бурь твоих гуденье наводило
Унынье на меня; ведь прежде, средь степей,
С тоской боролась я, и там, в душе моей,
Невольно угасал жар пылких вдохновений,
Убитый немощью... Зачем же образ твой
Меня преследует, как будто сожалений
Ты хочешь от меня, приют далекий мой?..
Или в отсутствии немилое милее?
Иль всем, что кончено, и всем, чего уж нет,
В нас сердце дорожит? Иль самый мрак светлее,
Когда отлив его смягчит теченье лет?
Так память длинных дней, в изгнаньи проведенных,
Мне представляется, как радужная цепь
Дум ясных, грустных дум, мечтаний незабвенных,
Заветных, тайных грез... Безжизненная степь
Моею жизнию духовной наполнялась,
Воспоминаньями моими населялась.
Как тишь в волнах морских, как на пути привал,
Так деревенский быт в отшельнической келье
Существование былое прерывал
И созерцанием столичное веселье,
Поэзией шум света заменял.
От развлечения, от внешних впечатлений
Тогда отвыкнувши, уж я в себе самой
Для сердца и души искала наслаждений,
И пищи, и огня. Там ум сдружился мой
С отрадой тихою спокойных размышлений
И с самобытностью. Там объяснилось мне
Призванье темное. В глуши и тишине
Бедна событьями, но чувствами богата,
Тянулась жизнь моя. - Над головой моей
Любимых призраков носился рой крылатый,
В ушах моих звучал веселый смех детей;
И сокращали мне теченье длинных дней
Иголка, нитки, кисть, подчас за фортепьяном
Волненье томное, - когда былого сон,
Мелодией знакомой пробужден,
Опять меня смущал пленительным обманом...
И много счастливых, восторженных минут,
Сердечной радостью волшебно озаренных,
Прожито там, в степях... О, пусть они живут
Навеки в памяти и в мыслях сокровенных!..
А ты, затерянный, безвестный уголок,
Не многим памятный по моему изгнанью, -
Храни мой скромный след, храни о мне преданье,
Чтоб любящим меня чрез много лет ты мог
Еще напоминать мое существованье!
1840г.

Thank you very much, students!

(слайд 9   Vladimir Baryatinsky )

Vladimir Baryatinsky was the second owner of Anna. 

(слайд 10    The church )

Baryatinskiy built a new church in 1899. It’s very large and beautiful.

(слайд 11  A present day of our town )

Let’s look through the present day of our town. It’s an administrative building.

(слайд 12   Vasiliy Avdeev – the Head of Anna )

You know this man.  Vasiliy Avdeev is the Head of Anna.

(слайд 13   The House of Culture )

 
This is the House of Culture.

(слайд 14   Our Monuments )

You can see our monuments. 

(слайд 15-16  The centre of Anna)

There are many administrative buildings and shops in the centre of Anna.

(слайд 17    Education in Anna )

There are 4 schools, a lot of kindergartens, a college in Anna.

(слайд 18     Sport in Anna)

Many people are fond of sport in Anna. This is a new Stadium and a new Fitness Center.

(слайд 19    The river Bitug )

Anna is situated on the river Bitug. It’s very beautiful.

3. Повторение и закрепление лексики по уроку. 
 (слайд 20    Remember the words!)    
4. Чтение текста «Мой родной город» с частичным переводом.   
1)Let’s read the text about Anna.

My native town
I live in Anna. Anna is a small town in Voronezh region. It is situated on the Bitug river.  My small town differs little from tens of other quiet provincial town of Central Russia. We don’t have skyscrapers or very large houses but we have a very beautiful and green countryside.

Many years ago Anna was a small village. Now the population of Anna is about 19.000 inhabitants. The people are open and friendly.

Anna was founded in 1698. It was named after the Tartar word “ana” that means “a small bush”. It’s really a nice place to live. Everything here is simple and beautiful. There is a large old park with many kinds of trees. Many years ago it was planted by Fyodor Rostopchin. He was the first owner of these lands and serfdom people. He had got a large house in Anna. He built a wine plant and a horse plant.  His son Andrei with his wife Evdokiya spent much time in Anna. Evdokiya was a poet. She wrote many poems in Anna.

There are many places of interest in Anna. If I had a foreign friend  I would show him our old church. The church was built in 1899. It is very large and beautiful. It was built by the second owner of Anna Vladimir Baryatinskiy.

In the center of Anna there is a large square, many administrative offices, shops, a cinema, a library and a House of Culture.

There are four schools in Anna.

There are also many plants in Anna: a spirit plant, a milk plant, an oil plant and a meat plant. There is a big modern elevator.

I like my native town very much and invite everyone to visit it. 

2) Translate some sentences, please.

        a) Если бы у меня был иностранный друг, я бы показал ему нашу старую церковь.

        b) Анна была основана в 1698 году.

        c)  Здесь все просто и красиво.

        d) У нас нет небоскребов и очень больших домов.

        e) Мой маленький город мало чем отличается от десятков других тихих провинциальных городов Центральной России. 

5. Проверка выполнения домашнего задания.   
And now let’s check up your hometask. Your task was to prepare a poster about Anna. The group was divided into 3 teams. Team number 1, present your poster, please. Team number 2, please. Team number 3, please. Thank you very much for your work. You have done it excellent.

6. Контроль усвоения учебного материала: выполнение тестового задания.   

Dear students, I see you have learnt much information about our native town. I want to check up your knowledge. Let’s do a test.
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Team ___

Test 

1. Anna was founded in ______.

a) 1701           b) 1699          c) 1698

          2. The word “Anna” means _____.

               a) a small bush      b) a small girl      c) a small beach

          3. The first owner of Anna was ______.

               a) V.Avdeev       b) V.Baryatinskiy    c) F.Rostopchin

          4. The church was built in _______.

              a) 1698        b)1899         c) 1901

          5. The church was built by ______.

              a) V.Avdeev       b) V.Baryatinskiy    c) F.Rostopchin

          6. The House of Culture is situated in the_____ of the town.

              a) centre        b) suburb         c) outskirts

          7. The Mother Monument was built in _____.

              a) 05.05.2005      b) 05.05.2010       c) 05.05.1995

           8. The memorial to soldiers who died during the Great Patriotic                       
 War was built in _______.

               a) 1975           b) 2000         c) 2005

            9. How many schools are there in Anna?

               a) 5         b) 4           c) 6

          10. What is the population in Anna?

               a) 25000       b) 15000      c) 18000

          11. Who was Evdokiya Rostopchina?

                a) a doctor      b) a poet      c) a teacher

          12. When was our college founded in?

                a) 1920          b) 1943           c) 1999

          13. How many kilometers are from Anna to Voronezh?

                a) 100             b) 200           c) 150

          14. Who is Vasiliy Avdeev?

                a) a Head       b) a teacher         c) a poet

          15. Anna is situated on the_____  river.

                a) Bitug          b) Kurlak       c) Toyda

7. Взаимоконтроль тестового задания.  

The captains, change your tests with each other and check up them, please. What are the results?

8. Рефлексия. Подведение итогов урока.    

Our lesson is going to the end. (слайд 21)

Как не чтить эту тихую землю:
Эти рощи, поля и луга!

Все, чем славится Анна, приемлю,

Вплоть до светлой воды Битюга. 

                                   (В. Варнавский)

(слайд 22) Thank you for the excellent work and good-bye!
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